

# 全国首个! 甬厦跨省共建蓝碳生态碳账户



全国首个跨省蓝碳生态碳账户建立现场。

本报讯(记者 吴丹娜 通讯员 杨扬) 3月11日下午,象山县依托宁波产权交易中心、厦门产权交易中心(厦门市碳中和排污权交易中心)建立全国首个跨省共建的蓝碳生态碳账户。

当天,在检察机关提起的刑事附带民事公益诉讼案件中,当事人实施非法捕捞水产品对海洋造成了生态环境和资源损失,自愿认购象山县黄避岙乡422.5吨蓝碳生态价值产品存入蓝碳生态碳账户。

象山县人民法院和象山县人民检察院创新拓宽生态环境损害赔偿义务人替代性修复生态环境的责任承担方式,宁波、厦门两地产权交易中心发挥在蓝碳生态产品价值实现和要素交易方面的一站式专业服务优势,由此共同构建起生态司法和海洋碳汇交易平台之间的直通机制。

据悉,这个蓝碳生态碳账户除了司法生态补偿类交易之外,还将针对外向型企业、上市公司、工厂园区、金融机构、大型活动等嵌入多元化双碳应用场景,开发碳普惠项目、海洋产品碳足迹、蓝碳数据产品等生态产品价值实现模式,让海洋碳汇“软资产”转化为海洋经济的“硬效益”,为蓝碳等绿色要素在象山实现全国统一大市场建设提供可参与、可借鉴的样板。

象山县作为浙江省低碳建设起步较早地区,拥有盐沼、淤泥质光滩、贝藻类渔业碳汇等蓝碳资源,发展蓝

碳经济的自然条件得天独厚。象山县发改局党委委员、副局长蔡康健表示,蓝碳是推进海洋强国战略、双碳战略的有效载体,也是打造“海上两山”实践地的有力抓手。“继去年完成全国首单蓝碳拍卖交易之后,我们继续创新蓝碳载体,如推行全国首个双碳‘一件事一次办’增值化服务。”蔡康健说。

“宁波和厦门作为沿海计划单列市,在蓝碳工作上均做了一定探索,也有一定经验,且两地产权交易机构在服务国企改革和要素市场化方面建立了紧密的战略合作关系。通过本次甬厦蓝碳‘双城记’活动,依托全国首个跨省联合共建的蓝碳生态碳账户,可探索建立蓝碳交易标准和模式,更好地为全国蓝碳工作探路。”宁波产权交易中心总经理张静在会上表示。

此外,当天还发布了全国首个工程超额碳排放损失保险条款以及全国首个碳账户综合保险。中国太平洋财险宁波分公司党委书记、总经理毛俊嵘说,工程超额碳排放损失保险针对工程项目实施中因自然灾害或意外造成的碳排放增加,赔款将用于购买碳汇量,以抵消额外增加的碳排放,从而实现碳中和。而碳账户综合保险聚焦于碳账户的系统性风险,为碳账户系统安全、平稳、顺利的运营提供全面的风险保障。

## 退役军人“周末大讲堂”

### 首期精彩开讲



利用学院提供的平台资源,将培训成果转化为实战本领,以更广的视野、更强的本领和更优的作风参与到退役军人就业创业事业中来。

浙江万里学院创业管理专业李刚教授以《退役军人创新创业》为主题,对退役军人就业创业政策进行深度解读,对创业成功案例进行推理分析,对创新创业项目进行商业模式设计和现场演练,得到学员们一致好评。

宁波历来高度重视退役军人创业创新工作,积极挖掘退役军人优势,将他们作为重要人才资源、特殊人才队伍开发。构建“一园”“一会”“一盟”三位一体军创企业孵化培育服务体系,建成全省首个省级军创园,试点制定省、市、县三级退役军人创业园建设标准,形成“1+14”(1家省级总部园区+14家市县功能园区)退役军人创业平台,以赛促培推动园区提质升级;组建退役军人就业创业促进会,通过科技、人才、金融和市场赋能,实现军创企业之间的资源、信息和技术共享。打造“战友式服务联盟”,多部门联合开展助企纾困活动,抓好优惠政策落实,变“人找政策”为“政策找人”,不断优化营商环境。

此次开设的退役军人“周末大讲堂”,对提升退役军人服务水平、深化新时代退役军人教育培训、推进退役军人终身学习具有重要意义。市退役军人事务局负责人表示,今年退役军人“周末大讲堂”计划每2个月举行一次,授课内容将覆盖人工智能、数字经济、未来产业、创新动向等多个方面。

记者 石承承 通讯员 吴赢洲 谢国振

“作为2024年退役军人周末大讲堂新生回到浙江万里学院学习深造,我很荣幸,也特别开心,毕业后还有机会边创业边学习,不断提升自己,周末大讲堂后面几期我也会积极来参加的。”退役军人楼永翔说。

3月10日,距离市委“新春第一会”刚刚半月,宁波退役军人“周末大讲堂”系列讲座启动,第一期创新创业专题吸引60余名退役军人报名参加。本次活动由宁波市退役军人事务局、宁波市教育局主办,浙江万里学院(宁波市退役军人创新学院)、宁波市退役军人就业创业促进会承办。

退役军人“周末大讲堂”的开设,对标宁波“创新实干奋进年”部署要求,旨在打造高水平创新型军创企业家队伍、高素质退役军人劳动者队伍,推进退役军人终身教育培训体系建设,助力退役军人学院建设成为退役军人创业创新基地、教育培训高地、尊崇关爱园地,引领宁波市退役军人就业创业高质量发展。

开班仪式上,浙江万里学院相关负责人简要介绍了学校的概况及办学特色,对首期学员提出期望,鼓励他们要充分发挥军人的优良作风,无私奉献,创新实干,在“三支队伍”建设中贡献自己的力量。宁波市退役军人事务局相关负责人强调创业创新的重要性,寄语新生充分

## 诈骗花招层出不穷,火眼金睛安全护航

近日,C先生收到一条短信,内容是“C先生在建设银行有49万元的信用贷款可以申请,如有需求可提供相关资料办理”。C先生收到短信后,第一时间联系了建设银行宁波市分行客户经理张某咨询。客户经理张某通过短信号码及内容判断后告知,是不法分子假冒银行人员通过短信渠道的诈骗行为,提醒C先生千万不要相信,避免信息泄露。

在此类诈骗案件中,不法分子往往先冒充客户获取银行员工微信等通讯信息,并通过复制模仿头像以及其他渠道,获取有借贷意向的用户联系方式。然后,通过短信或者复制银行工作人员

微信头像等手段实施诈骗。不法分子打着正规银行且无抵押、无担保、低息免费等虚假宣传的旗号诱导消费者办理贷款,再以所谓的“保证金”“服务费”等名目诱导客户向其转账,进而骗取客户钱财。同时,在这个过程中,有些不法分子还会诱导客户下载假冒的贷款APP或者点击不明链接,填写并上传个人信息,致使客户个人信息泄露,导致客户经济受损。

建设银行宁波市分行提示:

一、正规贷款都有严格的审批流程,切勿轻信通过网络认识的陌生人提供的“贷款”信息,即使其自称银行工作

人员,尤其是宣称“高额度、无门槛、无担保”等虚假信息。如需申请贷款,建议通过国家正规金融机构办理贷款业务。

二、办理贷款时,如被要求先付利息、预缴手续费、工本费、保证金等,均不符合正规的银行贷款规定。当贷款方以任何形式要求借款前先支付费用时,切勿进行转账汇款,务必多方核实,以免被骗。

三、不要随意通过不明途径的网络广告申请线上贷款,不要随意在网络上提供个人信息,不要将自己的身份证信息、银行卡密码、动态验证码等重要信



息提供给陌生人。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,广大消费者在做好自身信息保护的同时,要时刻保持警惕,不给不法分子任何可乘之机。

记者 徐文燕  
通讯员 孙丽娜 张敏光 杜嘉明